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Sinteza articolului 

Radu Lupașcu Alexandrina Cernov, 
membru de onoare 
al Academiei 
Române și omul 
care a creat punți 
între inimile 
românilor, omagiată 
la „Omul și Cartea” 
în USV 

monitorulsv.ro 
14.03.24 

- Sala de Lectură a Bibliotecii Corpului  E al Universităţii „Ştefan cel Mare” 
din Suceava a devenit neîncăpătoare miercuri, începând cu ora 12.00, la 
o nouă ediție a manifestării „Omul și Cartea”. Invitatul acestei ediții a fost 
conf. univ. dr. Alexandrina Cernov, membru de onoare al Academiei 
Române și un simbol al culturii şi spiritualităţii româneşti din nordul 
Bucovinei.  
Conf. univ. dr. Alexandrina Cernov, un promotor înflăcărat şi neobosit al 
limbii române şi al valorilor identitare româneşti, a avut invitați din cele 
două părți ale Bucovinei. Între aceștia s-au numărat colegi şi prieteni ai 
săi, profesori apropiați acesteia de la USV, precum și membri ai familiei, 
jurnaliști și scriitori, precum și studenţi de la cele două universităţi-
surori din Cernăuţi şi Suceava. 
Moderatorul întâlnirii de suflet a fost prof. univ. dr. Sanda Maria 
Ardelean, care a deschis evenimentul și a vorbit în termeni elogioși 
despre distinsa sărbătorită. Pe masa din fața prezidiului evenimentului a 
fost pregătită o expoziție de carte cu sprijinul Bibliotecilor „I. G. Zbiera” 
și a USV. 
Românismul, o preocupare constantă a Alexandrinei Cernov 
După un laudatio prezentat de bibliotecar USV Despina Rotaru, a vorbit 
despre personalitatea omului de cultură Alexandrina Cernov un tânăr 
apropiat al acesteia, lector univ. dr. Marin Gherman, care i-a fost student 
profesorului Cernov la Cernăuți. „Puțini sunt cei care știu astăzi vasta 
activitate a Alexandrinei Cernov de-a lungul anilor, de la interesantele 
emisiuni de televiziune realizate de ea, la laboratorul de cercetare din 
cadrul editurii „Alexandru cel Bun” din Cernăuți, de la un om al tribunei 
la Marea Adunare de la Chișinău din 1989, demonstrând o viziune 
geopolitică deosebită, la un susținător al drepturilor românilor din 
Bucovina de nord, demonstrând o energie și o capacitate de muncă 
enormă și păstrând pentru generații de români vie limba română.” 
Legat de personalitatea sărbătoritei și de regiunea Cernăuți, a vorbit apoi 
prof. univ. dr. Ştefan Purici, care a semnalat în discursul său: „La doamna 
Alexandrina Cernov, la calitățile ei de luptătoare și om de condei, a fost 
adăugată știința și cercetarea, puse în slujba acestei mișcări de 
redeșteptare națională a românilor. Românismul din Ucraina și 



Republica Moldova a constituit o preocupare constantă a acesteia de-a 
lungul vieții”. Prof. univ. dr. Mircea A. Diaconu a spus despre cea 
omagiată: „Suntem azi aici să omagiem un destin, destin care înseamnă 
în cazul acesta o slujire totală a unei idei, până la jertfa de sine. Destin 
înseamnă implicit suferință, or ceea ce facem noi aici este să omagiem un 
destin care este asociat fatalmente cu ideea de românism, cu România, 
cu limba română, cu identitatea românească.” 
Despre problemele apărute în viața familiei Alexandrinei Cernov după 
declanșarea războiului din Ucraina, despre un nou refugiu și soarta 
bibliotecii impresionante a acesteia au vorbit prietenele de o viață, 
scriitoarea și jurnalista Maria Toacă din Cernăuți și primarul din Mahala 
(UA), Elena Nandriș, iar problemele nerezolvate ale comunității de 
români din Ucraina au fost reamintite audienței de către prof. dr. Marian 
Olaru, directorul Institutului Bucovina al Academiei Române. Acorduri 
de chitară lansate de fiul Alexandrinei Cernova, precum și vocea 
Carolinei Jitaru de la Cernăuți au însoțit atmosfera caldă a 
evenimentului, alături de frumoase cuvinte ale monahiilor de la 
Mănăstirea Voroneț. […] 

- Primăria Sucevei, 
parteneriat cu 
Universitatea 
„Ștefan cel Mare” 
pentru producerea 
de energie din surse 
alternative, și nu 
numai 
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- Pe 12 martie a fost depus contractul Climate City Contract al 
municipiului Suceava în cadrul Programului Horizon Europe, Misiunea 
„Orașe inteligente și neutre din punct de vedere al impactului asupra 
climei pînă în 2030”. Conform primarului Ion Lungu, „documentele 
depuse au fost finalizate și asumate în parteneriat cu Universitatea Ștefan 
cel Mare Suceava, reprezentanți ai mediului de afaceri, operatori locali 
de servicii publice și societatea civilă”. Proiectele depuse vizează: – 
reabilitarea și creșterea eficienței energetice a clădirilor publice și 
rezidențiale; – reabilitarea sistemului de transport și distribuție a 
energiei termice; – utilizarea surselor de energie alternativă pentru 
iluminat public; -creșterea gradului de reciclare a deșeurilor provenite 
din construcții; – producerea de energie din surse alternative; -
eficientizarea sistemului de colectare selectivă și reciclare a deșeurilor; – 
extinderea sistemului de transport public electric în Zona metropolitană; 
– sisteme inteligente de management al traficului; – reabilitare pădure 
parc Șipote și Zamca; – stații de încărcare pentru vehicule electrice. 
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- Au început 
conferințele ASCOR 
Suceava dedicate 
Postului Mare 
(FOTO) 
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- Cu binecuvântarea Înaltpreasfințitului Părinte Iosif, Mitropolit al 
Europei Occidentale și Meridionale, și cu purtarea de grijă a 
Înaltpreasfințitului Părinte Calinic, Arhiepiscop al Sucevei și Rădăuților, 
tinerii din ASCOR Suceava au organizat luni, 11 martie, o conferință 
premergătoare Postului Mare pe tema „Postul Paștilor – mijloc bisericesc 



pentru depășirea provocărilor vieții” susținută de pr. conf. univ. dr. 
Patriciu Vlaicu, preot paroh la biserica „Sfântul Nicolae” din Bruxelles și 
profesor de Drept Canonic la Facultatea de Teologie Ortodoxă din Cluj 
Napoca. 
Conferința a avut loc în Aula din Corpul E a Universității „Ștefan cel 
Mare” din Suceava, cu sprijinul Universității și al Arhiepiscopiei Sucevei 
și Rădăuților, având onoarea de a fi prezenți la eveniment domnul Mihai 
Dimian, rector al Universității „Ștefan cel Mare”, Dl. prof. Cristi-Gabriel 
Hurjui – Consilier Eparhial la Sectorul Catehizare, Tineret și Educație 
pentru Viață, PC Pr. Ionuț Isopescu – Consilier Eparhial la Sectorul 
Educațional – Teologic și tineri de toate vârstele. 
În cadrul conferinței, părintele Patriciu a subliniat importanța unei 
rânduieli în postire, aceasta să fie cu binecuvântarea părintelui duhovnic, 
totodată aducând în discuție rolul duhovnicului în viața unui credincios. 
Spre sfârșitul întâlnirii cu părintele Patriciu Vlaicu a existat o sesiune de 
întrebări în care publicul a putut să își adreseze curiozitățile, 
frământările și întrebările atât scris, cât și verbal. 
La finalul conferinței, PC Pr. Ionuț Isopescu i-a oferit părintelui profesor 
cea mai înaltă distincție a eparhiei, „Crucea Bucovinei” din partea 
Înaltpreasfințitului Părinte Calinic, Arhiepiscop al Sucevei și Rădăuților, 
pentru toată dedicarea și efortul depus de-a lungul timpului. 
Dăm slavă lui Dumnezeu pentru toate gândurile frumoase impregnate 
strâns în inimile noastre și pentru tot ajutorul primit în organizarea 
activităților în ASCOR Suceava. 
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- Publicarea rezultatelor procesului de selecţie pentru Programul de burse 
de cercetare doctorală şi postdoctorală „Eugen Ionescu”, ediţia 2023 – 
2024 
Agenţia Universitară a Francofoniei (AUF) a publicat lista candidaţilor 
selectaţi pentru cea de-a 17-a ediţie a Programului de burse de cercetare 
doctorală şi postdoctorală „Eugen Ionescu”, finanţat de MAE şi gestionat 
împreună cu AUF, contribuţie majoră a României la dezvoltarea 
Francofoniei ştiinţifice şi la creşterea mobilităţii tinerilor doctoranzi şi 
cercetători francofoni. 
În urma apelului la candidaturi pentru anul universitar 2023-2024, 
lansat de AUF la 30 octombrie 2023, au fost admise 566 de dosare de 
candidatură, a căror evaluare ştiinţifică a fost realizată de experţi 
desemnaţi din cadrul universităţilor şi instituţiilor de învăţământ 
superior din România, membre AUF şi înscrise la acest program. 
La finalul procesului de selecţie, au fost acordate 120 de burse (67 
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doctorale şi 53 postdoctorale) pentru candidaţi care provin din 27 de 
state francofone: Algeria, Benin, Bulgaria, Burkina Faso, Burundi, 
Camerun, Canada, Ciad, Comore, Congo, Coasta de Fildeş, R.A. Egipt, 
Franţa, Gabon, Georgia, Guineea, Madagascar, Mali, Maroc, Niger, 
Republica Centrafricană, R.D. Congo, Republica Moldova, Senegal, 
Togo, Tunisia şi Ungaria. 
Programul „Eugen Ionescu” permite tinerilor doctoranzi şi cercetători 
francofoni din întreaga lume să beneficieze de o bursă de cercetare de trei 
luni, într-una dintre instituţiile de învăţământ superior partenere din 
România. 
Programul bursier se va derula în perioada 1 mai – 31 iulie 2024, într-
una dintre cele 25 de universităţi şi instituţii de învăţământ superior 
membre AUF înscrise la această ediţie a programului: Universitatea 
„Vasile Alecsandri” din Bacău, Universitatea Transilvania din Braşov, 
Academia de Studii Economice din Bucureşti, Universitatea de 
Arhitectură şi Urbanism „Ion Mincu” din Bucureşti, Universitatea din 
Bucureşti, Universitatea de Ştiinţe Agronomice şi Medicină Veterinară 
din Bucureşti, Universitatea Naţională de Ştiinţă şi Tehnologie 
POLITEHNICA Bucureşti, Universitatea Tehnică de Construcţii din 
Bucureşti, Universitatea Babeş-Bolyai din Cluj-Napoca, Universitatea de 
Medicină şi Farmacie „Iuliu Haţieganu” din Cluj-Napoca, Universitatea 
de Ştiinţe Agricole şi Medicină Veterinară din Cluj-Napoca, Universitatea 
Tehnică din Cluj-Napoca, Universitatea din Craiova, Universitatea 
„Dunărea de Jos” din Galaţi, Universitatea „Alexandru Ioan Cuza” din 
Iaşi, Universitatea de Medicină şi Farmacie „Grigore T. Popa” din Iaşi, 
Universitatea de Ştiinţele Vieţii „Ion Ionescu de la Brad” din Iaşi, 
Universitatea Tehnică „Gheorghe Asachi” din Iaşi, Institutul National 
pentru Fizica Materialelor, Institutul National pentru Fizica Laserelor, 
Plasmei si Radiaţiilor, Universitatea din Oradea, Universitatea „Ştefan 
cel Mare” Suceava, Universitatea de Ştiinţele Vieţii „Regele Mihai I” din 
Timişoara, Universitatea Politehnica din Timişoara, Universitatea de 
Medicină, Farmacie, Ştiinţe şi Tehnologie „George Emil Palade” din 
Târgu Mureş. 

 


